
Melléje fog 
oknak a Banater Deutsche Zeitung, 

ján, melyeket más lapok szellőztettek. 

ket 2 tényeket mi csak néhány széljegy- 

hogy bizonyos magyar 

i egyházi ügyekrendezésére mind az 

nater Deutsche Zeitungnak a német ka- 

sok nevében, szóvá teszünk bizonyos 

egségeket, akkor - heccelődünk. Hec- 

dés az, amit a Banater Deutsche Zeitung 

ábjain üznek, mert az erdőtől nem akar- 
meglátni a fát. Egyik mondatban hamis 

tnak mondják azt, amit irank, hogy már 

etkező mondatban ugyanarról a „ha- 

' adatról maguk állapitsák meg, hogy 

Hozzáfüzik azonban, hogy ehhez joga 

az egyházi főhatóságnak. Mi az egyházi 

tóságnak jogkörét soha nem vontuk 

ségbe, azt soha nem vitattuk és nem fog- 

k a jövőben sem. Azt azonban nem szü- 

ink meg hangoztatni, hogy egyenlő és 

ságos elbánást kérünk, mert ehhez jo- 

mk van. Vagy tagadhatja-e a Banater 

utsche Zeitung, hogy ma már sok olyan 

p van, ki nem tud magyarul?Tagadhatja-e 

y ennek az a tanitási rend az oka, ame- 

egy évtized előtt a szemináriumban 
honcsitottak? Tagadhatja-e, hogy nem 

meg a számarány által diktált követel- 
ynek - mert erre szeret hivatkozni - 

szeminár iumban tavaly a tanitás nyel- 

latin mellett kizárólag a német volt és 

agyar nyelvet - szintén tavaly óta - 

heti külön magyar nyelvórán tanitot- 

? Tagadhatja-e, hogy a püspöki konvik- 
an - Emericanum - az érintkezési 

v kizárólag a német? Tudja-e, hogy 

ekből a növendékekből kerülnek ki a 

endő papjelöltek és papok? Tudja-e, hogy 

még imádkozni sem tanulnak magya- 

11? Tagadhatja-e, hogy az Aradul Nouhoz 
rtozó Sigmundhazan,ahol csaknem kizáró- 

g magyarok laknak, soha nem hangzik el 

gyar prédikáció? Ezzel szemben azonban 

, ahol a tizenöt százaléknyi német 

sereg" kap német misét, német plébá- 

akarnak létesiteni? Vagy ha már a 

maránynál tartunk, hány magyar teoló- 

us tanul külföldi egyetemen vagy teoló- 
Tudtunkkal egyetlen egy sem. Ugy 

azonban, hogy jól vagyunk értesülve, 

azt állitjuk, hogy jelenleg is négy német 

ológus van német főiskolákon. Tagad- 

ja-e a Banater Deutsche Zeitung, hogy 

et az egyházmegye tekintélyes pénzösz- 

ggel segélyezi, aminek ellenében a ma- 

r hivők mitsem kapnak? Vagy talán az 

a Banater Deutsche Zeitungnak, hogy 

jtani merjük, vegyes lakosságu közsé- 

ekben a pap olvassa minden héten magya- 

is, németül i is legalább az evangéliumot? 

a sentanai plébános esetét hiveivel? 

igazságos és Keresztényi volt? Tudja-e, 

a timisoarai egyházmegyében panasz 

nagy paphiány miatt é és az egyházme- 

Tványai ak látogatása helyett mégis 

kurzusokat, 

később ment 
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BákSÁG! 
MAGYAR NAPIIAD 

Az olasz-abessziniai viszály bekés ei- 
intézésének még nem oszlott el minden 

reménysége. A francia közvélemény is- 

mét kedvezően itéli meg a helyzetet. 
Olaszország ugyanis már nem ellenzi, 

hogy Abesszinia ügye a Népszövetség 
közgyülése elé kerüljön és nem ragasz- 

kodik többé feltétlenül az 1906. évi szer- 
ződéshez. 

Olaszország elfogadja a nép- 
szövetségi alapokmány azon 
szakaszainak alkalmazását, 

amelyek nyitva hagyják az 
utat a szerződések megváltoz- 

Ezek az alapokmány 19-ik és 22-ik sza 

kaszai. A 19-ik szakasz kimondja, hogy 

a szerződések a Népszövetség tagjainak 
egyhangu határozatával megváltoztat- 
hatók, a 22-ik szakasz pedig a gyarmati 

megbizások szétosztására vonatkozik. 

Ezzel elmult a veszély, 

Olaszország kilép a Népszövet- 

hogy 

ségből. Ilyenformán Mussolini 

maga is a népszövetségi alap- 

okmány bázisára helyezkedik 

Ilyen körülmények között Anglia és 
Franciaország is már engedékenyebbnek 

mutatkozik. Ennek következtében niost 

a Népszövetség feladata lesz, bogy 

Olaszország jogos igényeit kielégitse. 

Előtérben a középeurópai biztonság kérdése 
Genfben tegnap nyilvánosságra hoz- 

ták az ötös bizottságnak a Népszö t- 

ség tanácsa elé terjesztendő jelentéseit. 

A jelentés bevezető része ismer- 

teti az olasz-abessziniai ügy 

történetét és számos okiratot is 

tartalmaz. 
Részletesen felsorolja a jelentés az ola- 
szok részéről élő szóval tett megjegyze- 

seket is. 

A Földközi-tengeri olasz-angol vesze- 
delem ugyancsak elmult, miután mind- 

Mussolini is elrendeli az általános mozgósítást 
A Népszövetség tanácsa ma ül össze. 

Mindazonálkal tegnap is megbeszélések 
folytak arról, hogy a mai körülmények 

között mit tehet a Népszövetség. A 
nagyhatalmak mindinkább hajlandók 

hinni, hogy Olaszország kilép a Népszö- 
vetségből, hogyha a szankciókra vonat- 
kozó 15-ik szakaszt alkalmazzák. 

A Népszövetség tanácsának mai 

ülésén Eden angol főpecsétőr 
beszél, aki előreláthatólag a 

Tagadja-e, hogy számos helyen a magyar; 
gyermekek német hitoktatásban részesül- 
nek? Kell, hogy tudomása legyen róla, hi- 

szen nemrégiben a Banater Deutsche Zei- 

tung hasábjain jelent meg a kimutatás, 

hogy mely egyházközségek járultak hozzá a 

német tanitóképző fentartásához és itt töb- 
bek között szerepelt a tiszta magyar Cheres- 

tes is? Nagyon hálásak lennénk, ha megje- 

lölné nekünk azt a forrást, ahonnan magyar 

tanitójetölteket támogatnak a timisoarai 
egyházmegye egyházközségei. Tagadhatja-e, 

hogy, sajnos még nem tudott elvvé erősödni, 

hogy a vegyes lakosságu községekben a ma- 

gyarok ne járuljanak hozzá a német iskola 

fentartásához? Ezt a Banater Deutsche 

két fél hangoztatta, táv 

a támadási szándék. 
Most már a középeurópai biz- 
tonság kérdése nyomul előtérbe. 

Franciaország - mint ismeretes - kér- 
dést intézett Angliához, hogy etekintet- 

ben milyen az álláspontja, Francia poli- 

tikai körökben mindazonáltal errev at- 

kozólag nyugtalanság uralkodik, mert 
az angol váiasz még nem érkezet meg 

és hir szerint 
Anglia nem hajlandó ujabb kö- 
telezettségeket magára vállaini. 

hogy 

megtorló intézkedések alkalma- 

zását fogja sürgetni. 
A világsajtóban az a hir terjedt el, 

hogy Olaszország máris elrendelte az ál- 

talános mozgósitást. A Reuter-távirati 
iroda római tudósitója ezt a hirt határo- 

zott formában megcáfolja, hozzáteszi 

azonban, hogy 

az általános mozgósitást legkö- 
zelebb mégis elrendelik. 

Genfi népszövetségi körökben a hely- 

gyon jól tudhatja, Hiszen éppen a napokban 

felebbezték meg az ujfreidorfi magyar hivők 

az ilyen értelmü igazságtalan határozatot. 

Ami a siriai egyházközséget illeti, nagyon 

szapora lehetett ott a németség, ha tavaly 

óta annyira megváltozott a számarány, 

hogy a lakosság kétharmadát most egyszer- 
re a németek teszik ki. Szivesen elhisszük, 

hogy a Banatiát sem támogatják eléggé és 

nagyon örvendenénk, ha német testvéreink- 

nek ennek az intézetnek a fentartása nem 

okozna gondot. Ez azonban nem ok arra, 

hogy a magyarok jogait csorbitani igyekez- 

zék. Olybá tünik nekünk, mint az a kislány, 

akiről egyszer olvastunk, hogy annyira érzé- 

keny volt mások szenvedései iránt hogyha 

szErkESzTŐSÉS es KIADOHIVATAL 

ar . smAnanu 4.- TEteroN 2- 52 

zet enyhülésével két tényt állapitanak 
meg. Az egyik az, hogy az Anglia és 

Franciaország közti viszony javulasával 

az európai háboru veszélye nem fenye- 
get. A másik pedig, hogy 

az esetleges háboru Afrikára 

korlátozódik, de október 15-e 

előtt ennek kitörésére sem kell 

számitani. 

Igy tehát Genfre két nyugodt hét vár és 

ezen idő alatt még nagy munka végez 

hető a béke érdekében. 

Athéni jelentés szerint az egyik gö- 

rög kikötőbe ma negyvenhét angol csa- 
tahajó, nyölc cirkáló, negyvenhat tor- 

pedózuzó és két repülő anyahajó érke- 
zik. Érdekes, hogy ugyanebbe a görög 

kikötőbe ma egy olasz hadihajó is befut. 
Az angol lapok Genfből azt az opti- 

misztikus hirt közlik, hogy Franciaor- 

szág és Anglia között az elvi megállapo- 
dás már létrejött. 

A két állam Olaszországgal 
szemben bizonyos enyhe termé- 
szetü szankciókat kiván alkal- 

mazni. 

Most arról folynak a tárgyalások, hogy 

miképpen nyerhetnék meg ezekhez a 

szankciókhoz Csehszlovákia és Jugoszlá- 

via hozzájárulását. 
Az ötös bizottságnak a Népszövetség 

tanácsa szamára készitett jelentése meg 

állapitja, hogy annak idejen mindkét 
kormányhoz felhivást intéztek, tartóz- 
kodjanak olyan cselekedetektől, melyek- 

kel a bizottság munkáját megnakhezite- 

Abesszinia ezt minden megjegy- 

zés nélkül elfogadta, Olaszor 

szág ellenben szeptember 4-én 
ujabb memorandumot küldött, 
amelyben különböző vádaka: 
sorol fel Abessziniával szembrn 

Az ötös bizottság a memorandumot 

Sántikálni kezdett, nehogy egészségével 

dalmat okozzon az illetőnek. Mi nem ké 

ebből a sántikáló rokonszenvből. Nek 
adják meg azt, ami nekünk dukál, 

egymás róvására. A kor a Ba ate 

sche Zeitung sem fog heceelő sr 

nem talál majd ürügyet arra, he 

gyarok kivánságainak hangoz 

nek nevezze, ő 

hirdetője lehessen 

az egyet igazán 

magyarok jogos éi 
nater Deutsche 
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domásul vette, azonban tartózkodott at- 
tól, hogy itélkezzék, mivel nem biróság, 

hanem csak békéltető szerv. 

A bizottság jelentés2 azután felsor rolje 
az olasz kiküldöttek megjegyzéseit is 
Ezek szerint Olaszország Abessziniát 
nem tartja méltónak a tárgyalásra, sem 
pedig a népszövetségi tagságra. mert 

Abesszinia a felvételekor vállalt kötele- 
zettségeket nem tartotta be. Ugyancsak 

nmnem tartotta be Abesszinia a nemzetközi 
szerződéseket. 

Abessziniában az olasz kiköül- 

döttek szóbeli megjegyzése sze 

rint még mort is rabszolgaság 

van és a lakosság nagy része 

emberhez nem méltó 0ru- 

ságban sinylődik. 
Rómában nagy érdeklődéssel néznek 

az olasz kormány szombati miniszterta- 
nácsa elé. Ezen a minisztertanácson fog- 
ják megállapitani Olaszország állás- 
pontját arra az esetre, ha a Népszövet- 

eegpeseeeeeseeseeeee peslee 
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ség a szankciók alkalmazását határoz- 
ná el. 

Az Evening Standard jelenti Addis 
Abebából, hogy 

a császár rendeletet dolgozott 
ki, amely egyetlen tollvonással 

eltörli a rabszolgaságot. 
Az abessziniai kormány elküldötte 

Genfbe az ötös bizottság ajánlásaira vo- 
natkozó válaszát. Ebben hozzájárul a 

azonban ezek a császárnak, nem pedig a 
Népszövetségnek tartoznak közvetlen 

felelősséggel. 

Abesszinia hajlandó bizonyos 

reformok keresztülvitelére is, 

ezeknek azonban nem lehet 

Abesszinia állami függetlensé- 

gét veszélyeztetni. 
Római jelentés szerint az olasz közvé- 

leményre kedvező benyomást gyakorolt 
Hoare angol külügyminiszternek 

Mussolinihez küldött üzenete. Ez- 

egeesesesessesesem 

zei kapcsolatosan közlik, hogy 

nemzetközi tanácsadók kinevezéséhez, 

erzu 

Olaszországnak nem lehet ér- 
deke ellentétbe kerülni Angliá- 

val. 

És hogyha ellentétekre kerülne mégis a 

azokat kezdi. 

Addis abebai jelentés szerint a császár 

mindent elkövet, hogy a határvillongá- 

sok elkerülhetők legyenek. Ezért paran- 
csot adott, hogy a határmenti abesszin 

csapatok mindenütt harminc kilóméter- 

nyire vonuljanak vissza. 

Ejfélkor jelentik: 

szövetséghez. Ebben kéri, hogy repülő- 
gépen sürgősen küldjenek bizottságot 
Abessziniába annak a megállapitására, 
hogy Abesszinia semminemü támadó in- 
tézkedést nem tett. 

Ennek a bizottságnak lesz fel- 

adata az is, hogy az Abesszi- 

nia ellen meginduló ellenséges 

cselekedeteket megállapitsa. 
eeseseeemesessLLsLEEELEDEEEEDELTEE 

Éjszakai látomások 
az enyészet 

Ismerem a bujkáló nyomoruság min- 

den nemzetközi válfaját. Mondhatnám 
azt is, hogy szakértő vagyok benne. Lát- 
tam még Sigurd Rüdner svéd ujság- 

nó barátommal Pere Fradin földalatti 
kazamatáit és a Vörös kastélyt is haj- 

dani Párisban. Nem egy éjszakát töltöt- 
tünk a nincstelenség e rég letünt tömeg- 

szállóiban, melyekről olyan izgató rejte- 
lemmel tudott mesélni egykor Eugen 

Sue, az alvilág regényirója. Voltam a 
hamburgi St. Pauli negyedben is, bejár- 
tam komor zegzugos sikátorait. Nem is- 

meretlen számomra a rongyosok klasszi- 

kus országa, Andaluzia. sem, ahol nem 

is kell megkeresni a meztelen szegénye- 
ket, mert minden lépésre kibujik magá- 

tól, mint dudva a kövek közül. 

Sokféle nyomoruságot láttam már 
életemben, de olyan lidérenyomásosat, 
mint tegnap éjjel, nem éltem meg még 
soha. Nem is kellett elhagynom a vá- 
rost, még a periferiáka: sem kellett fel- 
kutatnom, - hirtelen, mint egy fantomi 
jelenés, villant meg előttem az éjszaká- 
ban minden élmények legborzalmasabb 
éménye. Igen. Ez már nem nincstelen- 
ség, ez már nem elhagyatottság, amit 
az enyészet házában láttam. Ez az ele- 
en élei rothadása, ami abban a förtel- 
e házban megbujik. De vajjon hol 
van ez a leprafészek? A csilingelő vásá- 
ros forgalom kellős közepén, a Traian 

tér mögött, a keskeny zsibáros utcán 
huzódik végig hosszan a dögletes szagu 
rom. Számos üzlethelyiség volt valami- 

kor De ma már egyet kivéve mind 
e és - mondjuk ki csak bátran 

abinának használják még nappal is a 
besurranó emberek ezt a deszkaajtóval 
lazán betámasztott odu-sort. Lássuk 
azonban sorra, mi a rendeltetésük éj- 

ezeknek a A latrináknak? 

Alkonyat 
Szemétdomboktól puposodó, hulladé- 

1 teliszort keskeny hosszu udvar.A 
sirkepiac fele nyiló traktusban már 

ilekeznek a szabadon választott men- 
ely vendégei. Ezek a kazamaták, ahol 
korán érkezők éji szállásukat felver- 
k, még aránylag tiszták. A menhely 
remie ez a szolid foglalkozással biró 

A piaci rakodásnál segédkez- 

szépen okosan beszél, valaha könyvelő 
volt. Látok egy valaha jobb napokat élt 
románt is, meg egy szegény harcsaba- 
juszu magyart, aki csak kezével legyint: 

- Mindig ez volt az én sorsom, jó 

uram. 

Női osztály is van. Egy koldusasszony, 

aki mostanában vakult meg végleg. A 
másik sarokban egy minden rajzolói 

tulzást megcsufoló figura. Félig mezte- 
len. Tetvezkedik. Elaggott férfi vagy el- 
aggott nő? Erről az arcról nem lehet 
megmondani. Koponyájának galamb- 
ősz hajzatát bubisra tépdeste az élet, 
minden emberi vonást lemostak arcáról 
a rettenetes idők. 

A gyermekek még nem érkeztek meg 
a szállásra. Ugyanis azok is vannak. 
Körülbelül heten-nyolcan lehetnek ők, 

akik elkallódtak vagy a szüleik kiver- 
ték őket. Nyolc éves kortól tizenhatig. 
EÉlnek mint a kutyák vásári hulladékon. 
Pedig dolgoznak is, ha van mit. Például 
kocsit huznak, kisebb targoncákat kinai 

kulik módjára. Sodródnak, mint régeb- 
ben a szovjetgyerekekről olvastuk. Az 
egyiket láttam enni a szomszédos ház 
udvarán. Most kellene a harmadik ele- 
mibe járnia. Ertelmes uriformáju gye- 
rek. Ő is, a többiek is három jó ember- 
nek köszönhetik, ha itt-ott egy emberi 
falatot esznek. Lerch korcsmáros, 

Wiener pék és bizonyos Mulitzné 

asszony a jótevőjük, ezek táplálják őket. 
De mi lesz télen? A legkisebbnek egyik 
sorstársa egy üres istállót helyezett ki- 
látásba. Egyelőre ennyi az alkonyi láto- 
gatás eredménye. Térjünk vissza később, 
akkorára befut a többi lakó is... 

Éjszaka 
Az utolsó villamos is befutott már a 

remizbe, halkan az udvar felől közeli- 
tek a hirhedt házhoz. Egyszerre sivito- 
zás, lábdobogás, pokoli hangzavar, 
mintha minden göröngy, minden bokor 
mozgó életre kelne. Ijesztő undoritó 
látvány. Ezer és erer hatalmasra hizott 
patkány felverve vágtat végig az udva- 
ron, förtelmes testükbe lépten-nyomon 
szinte beleütközik a láb. A piacok összes 
patkányainak fellegvára ez a piszok- 
kal átitatott, hasadékokkal, mély üre- 

nek Köztük egy pirodalmi német ember, 
gekkel aláaknázott rom. Vajjon akad- 
na-e olyan hamelni patkányfogó, aki el 

tudná csalogatni innen őket? 
Valóban most már minden zugnak 

akadt lakója. Az első szobában csak egy 
ember alszik, mélyen ebben a fertelmes 
büzben. Rásüt a zseblámpám világa, - 
nem ébred. Felzavart patkányok raja 
vágtat át testén sápadt arcát is érik, 
meg se rezzen, akár egy hulla. 
van. Ő már nem él. 

Ugyanilyen kábulatba révülve fek- 
szik a másik kazamatában egy házas- 
pár. Vagy vadházasok talán? Olyan 
mindegy az! A gyerekeik ugyis a lelenc- 
házba kerülnek. Az asszony már me- 
gint terhes. Véges-végig a kép ugyanaz: 
szenny, toll-piszok, ganéj és a füllasztó 
büz narkotikumába burkolva a puszta 
földön mindenütt rongyokba burkolva, 
ronggyá tépett emberi sorsok. 
Ne vádoljanak meg a jobbizlésüek és 

az érzékenyek, hogy csunya az és gusz- 
tustalan, amit irok. Nem akarom a dol- 
gokat átköltöilesiteni, a valóságot akar- 
tam elmondani ugy, ahogy láttam. Néz- 
zünk egyszer a feneketlen nyomoruság 
igazi arcával szembe, ahogy egész két- 
ségbeejtő mivoltában mered a társada- 
lomra, már könnytelenül és nihilizmus- 
ba elkövülve. Az álszentimentálizmus 
kikészitett kölnivizes kiccsessége ma- 
radjon a film számára, ahol a tisztessé- 
ges szegénység mindig diadalra jut és 
tépett jelmezeiben is szobatiszta, sőt ér- 
dekesen romantikus a nyomor. Nagyon 
sajnáljuk, de nem szolgálhatunk kibéki- 
tő és megnyugtató véggel: hogy nem 
olyan nagy a baj, lehet az még jobban is 
az emberi nyomorusággal. Nem, nem 
erre oktat a kultura és a civilizáció kel- 
lős közepén ez a látomás és ezek az ala- 
kok, 

sülyedtek az állatoknál. Van-e itt még 
javulás, mire számithatnak ők ettől a 
világtól, amely idáig engedte lezuhanni 
őket? Csak egy van közöttük, akinek 

Igaza 

már jobban megy a dolga, akinek a 
sorsa már megnyugtatóbb happy end. 
Az öreg doldusasszony az, aki a gondvi- 
selés ajándékából teljesen megvakult. A 
szemeire boruló fekete éjszakában leg- 
alább nem látja már, hogy mit rejteget 
még számára az élet, teljes elesettségé- 
től a már nem messzi megváltó sirig. 

a 
(Flaneur.) 

sor, sohasem Olaszország lesz az, amely 

Az abesszin kor- 
mány tegnap jegyzéket intézett a Nép- 

akik életmódjukban mélyebbre 

Möveteti el öngyilkosságot egy hel 

felvágta az ereket. Tettét konyhakéss 

A bezárt iskola 
ügye a közigazgatási biróság el 

A bihormegyei tankerületi hiva 
nemrég elrendelte Santimreu közsé al 

formátus iskolájának bezárását 
cimen, hogy az iskolának mindössz 

zenhét tanulója van. A reformátu 
házmegye azonnal feliratot intéze 
közoktatásügyi miniszteriumhoz é 
mutatta, hogy az iskolának nem tizer 
hanem hatvannégy növendéke van 
egyházmegye beigazolta azt is, hog 
fel őbbségi rendelkezéssel való ell 
gülés miatt állásától felfüggesztet 
tanitó félrevezette a lakosságot és 
egyházközség tudtán kivül kezdte m 
gyermekek összeirását. a 

az egyházmegye kérte a bezárási 
let visszavonását és a félrevezetett ne 
venhét gyermeknek a református )sk 
ba való utólagos felvételét. A beadvi 
ra nem érkezett válasz és azért a re. 
mátus egyházmegye Soós Istvá án 
oradeai ügyvéd utján a közektatási 
miniszterium ellen közigazgatási 
inditott. 

Hűszónávai és késsel 
asszony 

Megrenditő öngyilkosság történt a bán 
gi Satchinez községben. Özvegy Klein 
zsébet tizenhét éves leányával egyed 
kott egy házban. A harminchat éves özv. 
férje halála óta csak leánya nevelésének 
és a tizenhét éves leány mindent elköve 
hogy anyja életét türhetővé tegye. Ez azo 

ban nem igen sikerült neki, mert az özvem 
asszony gyógyithatatlan betegségben 
vedett és a nagy fájdalmak kinos ó 
szereztek neki. Özvegy Klein Erzsébet tö 
izben is hangoztatta, hogy szeretne 
meghalni. Legutóbb ismét rosszul 
magát és ezért korán ágyba feküdt. K 
a leány hörgésre lett figyelmes és 
bement anyja hálószobájába, hatalmas v 
tócsába lépett. A megrettent leány se 

ségért kiáltott, majd odarohant az á; 

és akkor látta, hogy anyja mindkét 

vette el, de ágya mellett még egy poharat 
találtak, amelyben kőszódaoldat volt. 
életunt asszony először megitta a kős zód 
oldatot és azután átvágta kezein az 

ket. Nyomban orvost hivtak, de az orvosi 
gitség elkésett, mert özvegy Klein Erzsé b 
néhány óra mulva meghalt. 

A második kerületi 

kávéházban 
minden este elsőrangu kabaré- 
müsor szórakoztatja a köz 
séget - Közkivánatra " 
csütörtök, szomabat 

este 

Dálin Léte 
utatotat 

a csodálatos zeey számo 
zseni fog bemutatkozni a kö 
zönségnek, hogy bámulat 
ejtse hallgatóit. Bálint pill 
natok alatt a legbonyolultab 
számtani müveleteket fej 
esteljes pontossaggal megol 
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os egyes kerületeinek telekbiró- 

ost folyik azoknak az össze- 

akik annak idején az állampolgár- 

gyzékből bármi okból kimarad- 

tekintetben egyes jelenkezők ré- 

panaszok hangzottak fel, hogy je- 

süket nem fogadják el. Erre va- 

kintettel érdeklődtünk illetékes 

, ahol kijelentették, hogy jelentke- 

1em jogosultak - és ha jelentkez- 

utasitásban részesülnek - a kö- 

ők: 
indazok az idegen állampolgárok, 

ár kérvényezték a román állam- 

ságot, de ügyük elintézéséről ed- 

esitést még nem kaptak. 

indazok, akik az utólagos jelent- 

alkalmával 1933 szeptember 1-ig 

k kérvényeiket és akik jogilag ro- 

2. Mindazok, akik a békeszerződések 

aláirásának idején nem voltak magyar 
állampolgárok. 

4. Mindazok, akik a mai Csehszlová- 

kia, a mai Jugoszlávia, vagy a mai Ma- 

gyarország területén születtek és 1918 

december 1-én nem latak a mai román 
területen, illetve itt sehol nem birtak il- 

letőséggel. 
5. Nem jelentkezhetnek végül azok az 

idegen állampolgárok, akik tartózko- 

dási engedéllyel laknak itt. 
A jelentkezések ügyében beszélgetést 

folytattunk C o m a n Augustin főpol- 
gármesterrel is, aki utasitotta a telekbi- 
róságokat, hogy a felsorolt öt pont ki- 
vételével minden körülmények között 

fogadják el azok jelentkezését, akik 

irataikkal határozottan, vagy akár csak 
valószinüleg igazolni tudják, hogy joguk 
van a román állampolgárságra, de an- 

de elintőzést még kaptak 
nak idején a listából kimaradtak. A fő- 

polgármester utasitása alapján az ösz- 

szeiró tisztviselők kötelesek felvenni a 

jegyzékbe azokat is, akiknek jogossága 

felől esetleg kételyeik vannak. Nem az 

összeiró tisztviselők joga eldönteni, hogy 

kit illet meg a román állampolgárság és 

kit nem. Aki arra illetéktelen, az - ha 

majd rákerül a sor - ugysem fogja az 

állampolgárságot megkapni. 

A jelentkezés határideje szeptember 

20-án jár le. Éppen ezért mindazoknak, 

akik az állampolgársági jegyzékben 

rincsenek benne, meg kell ragadniok ezt 

az utolsó alkalmat és feltétlenül jelent- 

kezniök kell. A jelentkezésnél a sze- 

mélyazonossági igazolványon kivül fel 

kell mutatniok mindazokat a személyi 

és családi okmányokat, amelyekkel a 

román állampolgárságra való jogukat 

igazolni képesek. 
ottalá lutttttt zug ytott uy 

Tatarescu 

ormány átalakitásának hetek óta 

Enyert. A kérdés körül a kulisszák 

vött elszánt harc folyt, mig most a 
mány olyan sakkhuzást tett, amely 

eriben véget vetett a nagy kérdő- 

lek. Az első lépés Constantines- 

itica államtitkárnak a Nemzeti 
kormányzójává való kinevezése 
g most a hivatalos lap közli, hogy 

Costinescu dr. eddigi egészség- 
gyi minisztert kinevezték a 

ereskedehni és iparügyi mi- 

niszterium élére, 

elyet Manolescu Strunga lemondása 
már ideiglenesen vezetett. Ezen- 

ismét egyesitik az egészségügyi mi- 

riumot a munkaügyi miniszterium- 
s az egyesitett miniszteriumokat 
or munkaügyi miniszter vezeti. 
ént Bentoiu Aurel képviselő- 

igazsó gügyminiszteriumi államtit- 

való kinevezése is. 

dekes, hogy a Nemzeti Bank kor- 

zói székének betöltésénél komoly 

yi alminiszternek is. Antonescu pénz- 
yminiszter azonban ragaszkodott ah- 

zeti bankkal. 

kormányátalakitás kérdésével kap- 
tban fokozott érdeklődéssel várták 

amelyet a constantai 

értekezleten mondott el. 

len. 

escu hangoztatta, hogy kétféle 

csoport van. Az egyik tábor 

átal 

mány ellen, mig a másik ellenzéki cso- 

port erőszakal akarja a kormányt he- 
lyeről eltávolitani. Ez a tábor fenyege- 

téseket hangoztat, de a kormány ezek- 
nek a kisérleteknek erélyesen az utjába 

fog állani. Kijelentette, hogy a nemzeti 
parasztpárt nem kerülhet kormányra, 

mert egyes államkérdésekben olyan ál- 

láspontra helyezkedett, amely lehetet- 

lenné teszi számára a kormányhatalom 

átvételét. A nemzeti parasztpárt nem- 
csak a kormány ellen harcol, hanem 
igazáról az uralkodót is meg akarja 

győzni. A kormány azonban birja a ki- 

A nyelvvizsgámn 

A Magyar Párt bánsági tagozata a ro- 
mán nyelvvizsgán elbukott városi tiszt- 

viselők ügyében kérte a párt parlamenti 

csoportjának a belügyminiszternél való 
közbenjárását. A bánsági tagozat rámu- 
tatott arra, hogy a belügyminiszter ren- 

deletileg utasitotta a várost, hogy a 

nyelvvizsgán elbukott német nemzeti- 

ségü tisztviselők elbocsátását függessze 
föl és kérte, hogy a parlamenti csoport 

ugyanilyen rendelet kiadását eszközölje 

ki a magyar kisebbségi városi tisztvise- 

lők és alkalmazottak javára is. Willer 
József ár képviselő eljárt a belüeymi. 

A nagyszabásu feketeszesz perkől ki- 

folyólag városunkban is ismeretes 

Anastasiu Dumitru állitólagos sző- 
lészeti felügyelő neve, akit az aradi 
törvényszék csalás cimén legutóbb két 

évi fegyházzal sujtott. A vádirat szerint 
Anastasiu Dumitrunak sohasem volt 

ányos eszközökkel harcol a kor- hivatalos megbizása, hanem önmagának 

lakitotta kormányát 
és utána szokatlanul heves támadást 

intézett az ellenzéki front ellen 
rály bizalmát, mert az uralkodó két éven 
keresztül támogatta a liberális kormány- 

zatot. 

Tatarescu miniszterelnök azután 
Maniu személyét illette rendki- 
vül erős birálatban és azt mon- 
dotta róla, hogy mint minisz- 

terelnök a diktátor szerepét 
játszotta, de az ország mégis 

erősen visszaesett kormány- 

zata alatt. 

A kormányelnök végül leszögezte, hogy 

a liberális párt megvalósitja programját, 

de ehhez időre van szüksége. 

............... 

elbukott városi 

tisztviselők érdekében a Magyar Párt 

a kormánynál is közbenjárt 
niszteriumban, ahol Juca alminiszter- 
től határozott igéretet kapott arra vo- 

natkozólag, hogy a kért rendeletet Ti- 
misoara város vezetőségéhez sürgősen 

elküldik. Erdeklődtünk a város vezetősé- 
génél, ahol kijelentették, hogy ez a ren- 

delet eddig még nem érkezett meg. 
A város különben a román nyelyvizs- 

gán elbukott kisebbségi városi tisztvi- 
selők ügyének letárgyalását az ideigle- 
nes bizottság tegnapi ülésének napirend- 

jére tüzte ki. A kérdést azonban nem 
tárgyalták le, hanem azt a szombaton 

tartandó ülésre halasztották. 

A csalás miatt két évi fenyházra itéli szölészeti 
felügyelő ünye az iólőtábla előti 

adományozta a felügyelői cimet, amely- 

nek fedezete alatt számos visszaélést kö- 

vetett el. Azzal vádolják, hogy számos 
oradeai, radnai, salontai és helybeli ce- 

gektől pénzt kért és megzsarolta a szesz- 

gyárakat. Az aradi törvényszék csalás 
miatt itélte el. Anastasiu az itélet ellen 

.............
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tárgyalásán tegnap saját maga védeke- 

zett. Perietianu tanácselnök figyel- 

meztette, hogy a periratok között szere- 

pel egy miniszteriumi okmány is, amely 

szerint Anastasiunak sohasem volt hiva- 

talos megbizatása a pénzügyminiszte- 

rium részéről. Ezzel szemben Anastasiu 

is benyujtott egy iratot, amelyben a mi: 

niszterium igazolja, hogy a feketeszesz 
leleplezésére folytatott vizsgálat kiszál- 

lási költségei fejében több mint százezer 

leit fizettek ki Anastasiunak, aki igy 
akarja bizonyitani, hogy elismerték hi- 
vatalos jellegét. Egyben kérte ujabb ta- 

nuk kihallgatását is arra vonatkozólag, 

hogy senkitől soha pénzt nem kért és 
senkit meg nem zsarolt. A tárgyalást 

október 2-án folytatják. 

9900EEEsEEEEEEEEEDEsEn-e« 

Lefegyverezték 
és egy szobába zárták 

a csendőrőrmestert 

Még az 1933. év novemberében tör- 

tént Besenova veche községben, hogy 
két cigány megjelent a módosabb gaz- 
dáknál és csempészdohányt kinált el- 
adásra. A gazdák elutasitották a cigá- 
nyokat, mire azok észrevétlenül elhullaj- 

tottak egy-egy csomó dohányt a gazdák 

udvarán. Néhány perc mulva azután 

megjelent a csendőrőrmester és a gaz- 

dákat felelősségre vonta, hogy miért 

tartanak a házukban csempészett do- 

hányt. Minden esetről birságoló jegyző- 

könyvet vett fel és megidézte másnap a 
gazdákat. A megbirságolt gazdák azon 
a véleményen voltak, hogy a csempészett 
dohányt eldobáló cigányokat a csendőr- 
őrmester bérelte fel és ezért megkérték 
Topcsov Sztancsu birót, hogy intézze 

el az ügyet. A községi biró másnap a 

községházára hivatta a csendőrőrmes- 
tert, akit arra kért, hogy semmisitse 

meg a jegyzőkönyveket. Az ügyből kifo- 

lyólag szóváltás támadt az őrmester és 
az érdekelt gazdák között. A gazdák sze- 
rint a csendőrőrmester végül is lekapta 
válláról fegyverét és azt rászegezte a 

községi biróra, mire ez a községi éjjeli- 
őrök segitségével lefegyverezte az őr- 

mestert, bezárta a községháza egyik szo- 
bájába és azután értesitette az esetről a 
szolgabirót. Az ügyben megindult a vizs 
gálat és Topcsov Sztancsu birót, továbbá 

tiz községbeli gazdát, valamint az éjjeli- 

őröket hatóság elleni erőszak miatt biró- 

ság elé állitották. A törvényszek Top- 
csov Sztancsut egy évi fogházra, Kala 
pis Mátyást hét havi, Budur Györgyöt 

öt hónapi, Valcsov Mátyást, Gyergyulov 

Bonaventurát és Obocsov Miklóst két 

hónapi fogházra, Csokán Jánost, Kalaa 

pis Antalt, Serban Antalt és Petrov Pé- 

tert pedig egyenkint egy-egy hónapi el 

zárásra itélte. Az itélet ellen az elitéltek 

felebbezést jelentettek be és az ügy a 

helybeli itélőtábla elé került, amely teg- 

nap hirdette ki döntését. A tábla Top- 

csov Sztancsu büntetését négy hónapra 
Kalapis Mátyásét három hónapra, Bu- 

dur Györgyét két hónapra, mig a t 

vádlott büntetését tizenöt napi elzárás 

csökkentette. 

A legulabb 

mia. kalapmotelle 
mömmmzosmsoa vazaai 

megérkeztek 
és azok a ilt 

rendelkezésér 

Timisoara I., St 
(Nemet ház 

az itélőtáblához felebbezett, amelynek 
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HIREK 

ELŐFIZETÉS! ÁRAK: 
Romániában: 

aganosoknak egy hónapra 70, negyed. 
évre 200, félévre ko egész évre 750 lei 

yugdilasoknak hónapra 60, negyed 
évre 160. félévre 800 égerz évre 600 lei 

Matósagoknak, közhivataloknak és köz- 
zemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
filaganosoknak egy hónapra 4, negyed 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 pengő 

Nyusdijasoknan egy hónapra s. negyed 
évre a. félévre 15. egész evre 20 pengő 

feletonm: 
emőa este 10 óra utáp 14-69 vagy 2- 

e .femesvarer Zeltung" nyomds 
uyomása. 

IPatikák éjszanai szolgálata 
Szeptember 23-tól szeptember 29-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSőŐ KERÜLETBEN Jahner Ká- 
roly-gyógyszertára a V. Alexandri-utcában. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 
uton levő Jahner Rudolf-gyógyszertára. 
A HARMADIK KERÜLESEN a Garol 

Bulevardon levő Mária-gyógyszertár. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Preyer- 

utcában levő Un; váry-gyógyszertár. 

2 . 2. 

Az őszi utca zenée 
Kimondhatatlan bosszuság, amikor igy 

ősz elején a mélyálmu hajnalban egyszerre 
csak a favágógép visitóan érdes zaja hasit 
bele az ember fülébe. Hogy is lehetne továb- 
bi alvásra gondolni, amikor még az ablak- 
táblák is bugva rezonálnak a körfürész jaj- 
veszékelésére. Ugy érzi az ember ilyenkor, 
hogy minden egyes hasáb fát a fején füré- 
szelnek keresztül, szinte elviselhetetlen fi- 
zikai fájdalmat érez és a gépet alkotó mes- 
terével együtt oda kivánja, ahol az a bizo- 
nyos erős füszer terem. Mivel azonban tisz- 
tában van vele az ember, hogy ősz táján a 

favágásnak is meg kell történnie, azért ön- 

uralmat kényszerit magára és vigasztalásul 

tudomásul veszi a gyülöletes gép egyetlen 

jó tulajdonságát, hogy gyors. Tüneménye- 

sen emészti el a hasábokat és persze fából 
sincsen olyan hosszu, aminek egyszer vége 
ne lenne. 

Az ablak előtt emeletesre rakott tüzifa- 
hasábok minden nap arra figyelmeztettek, 

hogy az idén is elérkezik az a cseppet sem 

kivánatos hajnal, amikor idegsokkosan kell 
felrezzenni a hajnali álomból, mert meg- 
csikordul a favágógép. El is készültem a leg- 
rosszabbra és éppen azért nem remélt kelle- 
mes meglepetés volt, amikor reggel nyolc 
óra tájban az andalitóan szelid, tempós fü- 
részelés egyenletesen szürődött be a nyitott 
ablakon. Olyan volt, mint egy szép altató 
dal. Kinéztem. A hatalmas rakás fa mellett 
szinte szánalmas látvány volt az őszbe csa- 
varodott haju, görnyedt kis öreg ember, aki 
rozoga szerszámján egyik hasábot a másik 
után kinozta, miközben a szerszám oldalá- 
hoz kötött petróleumos üvegből szorgalma- 
san huzogatta elő a libatollat és kenegette 
vele fürészét. Ugy tetszett, hogy a vagon 
drága tüzifa gunyosan méri le a szegény 
öreg favágót. Azóta már két hét telt el. Ugy 
hozzátartozott már az őszi hangulathoz az 
öreg favágó rozoga szerszámjának pianó 
fürészelő muzsikája, hogy szinte hiányzott, 
amikor egyszerre végeszakadt. Az öreg ott 

összecsukott szerszámmal, egyik kezé- 
ben a kalapját tartva, a másikba pedig ép- 
en a pénzt számolták le a favágásért. Az 
z favágónak derüs mosoly nyugodott iz- 

at, barázdás arcán. (-ga-) 

Uijévi barches 
házhoz szállitva is a legjobb minőségben 

Jancsó Arpát, nékmesternel, Tel. 13-56 

nevét is 
Az ipartestület vasárnap tartotta meg 

közgyülését, amelyen megválaszfottak 

az uj vezetőséget. Az ipartestület titkár- 
sága az alapszabályok értelmében a vaá- 

lasztmány minden egyes tagját irásban 
értesitette megválasztásáról és Eért ; 

hogy nyolc napon belül tudassa, vajjon 

a megválasztást elfogadja-e, vagy sem. 
Olariu Petre, aki már vasárnap jelen- 
tette ki, hogy elnökké való megválasztá- 
sát nem fogadja el, ezt az elhatározását 
most irásban is közölte az ipartestület 
titkárságával. Bejelentését nem okolta 
meg. Amennyiben nem jön semmi közhe, 
ugy az ipartestület uj választmánya a 
jövő héten ül össze, hogy elnökét meg- 

válassza. 

Tegnap az a hir terjedt el a városban, 
hogy az ipartestület elnökévé Oprea 

A ipartestület elnökválasztásával 
kapcsolatban Oprealon kamaraielnök 

emlegetik 
Jon kereskedelmi és iparkamarai elnokot 
választják meg. Oprea kijelentette, hogy 
a kisiparosokkal mindenkor rokonszon- 
vezett, azonban a jelen körülmények kö- 
zött mindaddig, amig az iparosok között 
az egyetértés nem áll helyre, kénytelen 
minden együttmüködésről lemondani. 
Az ipartestület helyzete a választások 

ellenére még mindig nem teljesen tiszta. 
Etekintetben különböző hirek vannak 
forgalomban. Még mindig szó van arról, 
hogy a választmányt esetleg feloszlatják 
és ideiglenes bizottságot állitanak az 
ipartestület élére, nincsen kizárva azon- 
ban az sem, hogy a választás ellen nyolc 
napon belül felebbezést nyujtazak Pe. 
Ebben az esetben az uj választmány 
megalakulására természetesen csak ke- 
sőbb kerülhet a sor. 

E esle 

román, német, Olasz, magyar müsorral 

Zongorán kisér: Freund Leó 
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- Mükedvelői előadás Mehalán. A 
Magyar Párt mehalai tagozata szomba- 
ton, szeptember 28-án este kilenc órakor 
a volt Gi mpel-féle vendéglőben mü- 
kedvelői előadást rendez. Bemutatásra 
kerülnek a Háztüznéző és az Üldöznek a 
nők cimü egyfelvonásos bohózatok. A 
darabok rendezője Nagy István és az 
egyes szerepeket a legjobb mehalai ma- 
gyar mükedvelők vállalták. Előadás után 
reggelig tartó tánc következik, amely- 
hez a zenét a Magyar Ház népszerü házi 
zenekara szolgáltatja. 

avonne' 
gyermelruha és kelengye, 

nűilehérnemü különlegességek 
készen és rendelésre 

I. kerület, Piata Bratianu 
róm. kath. püspöki-palota 

mzmnuzt 
- Halálozás. Özvegy dr. Kemény 

Gyuláné, született Brasch Dóra, hatvan- 

öt esztendős korában az egyik helybeli 
szanatóriumban meghalt. Férjének, Ke- 

mény Gyula dr. orvosnak halála után 
teljesen visszavonult életet élt vejének, 

Fekete Antal mérnöknek gavosdiai birto- 
kán. Nemrég megbetegedett és akkor 
családja Timisoarára hozta és szanató- 
riumban helyezte el. Halálát leánya 
Erzsi, férjezett Fekete Antalné, veje, 
három unokája és nagyszámu rokonság 
gyászolja. Temetése tegnap délután 

- Kellemetlen kaland a csendőrrel. 
Kellemetlen kalandja volt Odoreu köz- 
ségben Holics Lipót satumarei ter- 
ménykereskedőnek. Holics azért járt a 
községben, hogy ott meglátogassa szü- 
lői sirját. Az utcán találkozott a csend- 
őrszakasz vezetőjével, aki leigazoltatta, 
majd felszólitotta, hogy kövesse az őrs- 
re. Holics ez ellen tiltakozott, mire a 
csendőr összekötözte a kezeit és ugy in- 
ditotta el maga előtt. A csendőrségen 
Holics Lipótot a csendőr bezárta egy 
üres fülkébe és magára hagyta. A csend- 
őr mulatni ment és csak éjfélután egy 
órakor tért vissza. Akkor szabadon bo- 
csátotta a terménykereskedőt és felszó- 
Etotta, hogy ne jelentse föl. Holics Lipót 
visszatérve Satumarera megbizta ügy- 
védjét, hogy az odoreui csendőr ellen 
feljelentést tegyen. 
- Orvosi hir. Kr a u sz Zsigmond dr. 

utazásáról visszatért és rendelését I., 
Str. V. Alexandri 2, ismét megkezdte. 
- Vasuti munkás sulyos balesete. 

Botling Ede ötvenkét esztendős vas- 

uti mühelymunkás, tegnap délután az 

egyik fürésszel dolgozott, miközben jobb 
keze véletlenül a fürészbe került és su- 
lyos sebeket szenvedett. A mentők kötö- 
zés után kórházba szállitották. 
- Magyar táncosnő kalandos utja a nagy- 

világban. Egy hires magyar táncmüvésznő 
világkörüli kalandozásairól remek cikket 
közöl a Délibáb uj száma, amely 100 ol- 

dal terjedelemben és kitünő tartalommal je- 
lent meg. A pompás illusztrált rádiómüso- 
kon kivül, egyfelvonásos szindarabot, szin- 

házi beszámolókat, elbeszéléseket, szebbnél- 
szebb képeket, slágerszövegeket és nagysze- 
rü fil urovatot talál az olvasó a népszerü 

A VAÁROS ADÓT VETETT KI 
ZARDKLUBOKRA. A város id, ei 
bizottsága elhatározta, hogy a vá 
rületén müködő klubokra, amel 
miniszteri engedély alapján hazár 
folyik, napi ötszáz lei városi adót 
A város határozata a kártyajáté 
szóló törvény rendelkezésein al 
azonnali hatállyal lép érvénybe. 
- Luceafarul. A Cosma Aurél ár. 

kesztésében megjelenő Luceafarul cimü, 
folyóiratnak most jelent meg leguj, b 
ma. A szépen kiállitott és dusan il 
vaskos füzet belső tartalma sok gaz 
téket tár az olvasó elé. Cosma Aurel 
olasz festészetről. Imbroane Avram 
timisoarai püspökségről, Barbu Fi 
tragikusan elhunyt Grozavescu Trai 
kesről irt figyelemreméltó cikket. 
ceafarul szines részletet közöl Al. Jac: 
legujabb regényéből. Ezenkivül egés 
szép költeményeknek teszi szinesebb 
Luceafarul legujabb számát. 

- Felesége halála a sirba vitte a s 

férjet. Megirtuk, hogy Zahner Pé 

venhat éves mázolómester megmérge: 

gát. Mint a vizsgálat megállapitotta 

férfi nagy szeretettel csüngött feleség 

néhány nap előtt meghalt. Felesége 

buskomorrá tette a férfit és többszö 

goztatta, hogy követni fogja feleségét 

lálba. Kedden egyedül maradt a lakási 
ekkor megitta azt a gyógyszert, amel 

sége betegségének idejéből visszamar: 

méregtartalmu gyógyszer hatása rövi 

jelentkezett és mire leánya hazatért, 
már haldokolva találta. A mentők be 
tották a kórházba, ahol azután meghal 

metése ma, csütörtökön délután négy 
kor megy végbe a negyedik kerületi 

halottasházából. 

- Ungváron katolikus papnevel 
tesül. A csehszlovákiai Ungvár róm 
tolikus apostoli adminisztrátora é 
tést kapott a Vatikántól, hogy a 
megadta az engedélyt az Ungváron 
litandó papneveldére. 

- Éghy Ghyssa fiókiskolát nyit 
sunkban. Városunk közönsége még ne 
lejtette el azt a táncestélyt, amelyet É 
Ghyssa és tánccsoportja áprilisban ta 
és amely a nag gytehetségü müvészass. 
nak remek teljesitményeit igazolta. 
Ghyssa volt az, aki Romániában előszö 
dette és népszerüsitette a modern testk 
rát. Az összes külföldi iskolák módszerei 
leszürt egyesitését, valamint saját teh 
gének kidolgozott szisztémáját adja. 

Ghyssa a most megnyiló táncszezonban 

tenkint kétszer városunkban is tart kur 

sokat, amelyeken ugy a gyermek, m 

leány és asszonycsoportokkal külön fo. 

kozik majd. Éghy Ghyssa modern testn 

lési tanfolyama október 15-én kezd 

Részletes felvilágositással a szinház pé 

rában Bradiceanu Aliz szolgál. 

- Kinai banditák felkoncoltak 
rendőrtisztet. A kinai Kientau váro 

len egy sereg bandita támadást inté 
A támadás során husz rendőrtisztet 
számos rendőrségi közlegényt felkon 

tak. 

10 holdas elsőrendiüi 

ee 

közvetlenül az aradi ország 
mentén iutányosam 

eladó 
a jadanii határban lévő Habi 

Tózset 8]9 számu utkaparó mellett 
(Timisoara-tól 12 km.) 

Érdeklődni: Dr. Subtire Ioa 
ügyvédmnél, Fimisoara, Banca 
i Victoria. - Telefon 20-70 

ment végbe nagy részvét mellett. szinházi képeslapban. 



REMES PUSZTITÁSA. Ja- 

i partvidékén rettenetes erejü 
ngött, amelyet felhőszaka- 

ökőár kisért. Tokiób an ötven- 

r ház került viz alá. A halot- 

eddig hatvanhárom, valószinü 
hogy ennél sokkal több lesz. 
ett földcsuszamlás következté- 

személy életét vesztette. A 

essny Mihály dr. hánsági látoga- 

mes n y Mihály dr. magyaror 

nak meglátogatására Niamessny 

az impériumváltozás előtt városunk- 

lmas tüz egy grófi uradalomban. 

oson tegnap délben Esterházy- 

dalmának téglagyárában tüz tá- 

zinte pillanatok alatt az összes épü- 

gban állottak. A tüzet csak estefelé 

eloltani. A háromemeletes, hatvan 

osszu préselőház teljesen elpusztult. 

adt ezenkivül az emeletes gépház, 

helyiség, az 1200 méter hosszu 

csarnok is. A kár egy millió pengő. 

biztositva volt. A tüz okát eddig még 

hogy a lángok egyszerre csaptak 

) egymástól távol levő épületből, való- 

Hé teszik azt a feltevést, hogy a tüzet 

gatás okozta. A vizsgálat megindult. 

agyar politikus halála. Budapesten 

atvanöt esztendős korában meghalt 

ch János gróf, felsőházi tag, volt 

magyar nagykövet. í 

ágyadt, levert, dolgozni képtelen 

szetes „Ferenc József'? keserüviz a 
gást csakhamar megélénkiti, az 

csatornában összegyült salakot ki- 

vérkeringést szabaddá teszi és a 

odó- és munkaképességet emeli. Be- 

rházi kisérletek folyamán bebizo- 

hogy a Ferenc József viz gyomorsa- 
ellemi munkásoknál, neuraszténiás 

eknél és betegeskedő asszonyoknál is 

vül jótékony hatást fejt ki. 

gad a halászati panama. A valcovi 

alászati hivatalnál leleplezett vissza- 

ügyében folyik a vizsgálat. Az eljá- 

ezető vezérfelügyelő ujabb személyek 

gét állapitotta meg. Ezek között né- 

tisztviselő és ellenőr is szerepel. 

gyek figyelmebel 
1 kosztümök, kabátok és 
nyek készitése a legujatb 

at szerint, mérsékelt árakon 

Krachtusz Ottó 
I., Bulev. Regina Mária 7 
(Dr.Cioban-palota, III.em.) 

"Hamisitott takarékbetéti könyv. Meg- 

ogy a CEC elnevezés alatt ismert fő- 

intézetnél nagyobbarányu visszaélé- 

leztek le. A hamisitást egy takarék- 

nyv bemutatása alkalmával fedez- 

amikor is kiderült, hogy Stejar Ion 

ájára több mint 45.000 leit vezettek 

olott az talán kétszáz leit sem fizetett 

hamisitás megállapitására szakértői 

ette be a szakértői dijat. A szaké- 
sgálat azért mutatkozott szükséges- 

yik tisztviselője követte el. 

négus oroszlánjai már hadat üzen- 

is abebai jelentés szerint az abesz- 

ászár palotájában tegnap reggel 

alom uralkodott. A császár husz 

oroszlánja közül öt fiatal oroszlán 

ult és az udvaron szétmarcangolt 
ófiut és egy lovat. Az öt oroszlánt 

kkel ölték meg. 

megszüntetik és az épületet kulturpalotává 

itották meg. Az a körülmény 

eknél reggel éngyomorra egy pohár 

t ugy tünik, hogy a hamisitást a 

A város ideiglenes bizottsága tegnap dél- 

ben tartott ülésén véglegesen döntött a Fer- 

dinánd-szálló épületének további sorsa felől. 

Elhatározták, hogy a Ferdinánd-szállodát 

alakitják át. Mint szálloda ugyanis már ré- 

gen nem felel meg a modern élet követelmé- 

nyeinek és erre a célra való átalakitása igen 

sok költséggel járna. A várost az a meg- 

gondolás is vezette, hogy a multban a szállo- 

da bérlőjével sok anyagi differenciája volt, 

ezenkivül pedig jelenleg két teljesen modern 

magánszálloda van épülőfélben és igy feles- 

legessé válik, hogy a város maga is fentart- 

son szállodát. A városi határozat alapján 

felszólitják Nicolau Avram bérlőt, hogy 

Megirtuk nemrég, hogy a kórházak, 
amióta azok kezelését az állam vette át, 

nagy anyagi nehézségekkel küzdenek. 
Ennek oka az, hogy a kórnázak fentar- 
tására szükséges összegek kiutalása 
csak jelentékeny késésekkel történik. 
Éppen azért, hogy a kórházakon és főleg 

a betegeken segitsen, a város elhatároz- 

ta, hogy élni fog a közegészségügyi tör- 
vényben biztositott joggal és a kórházak 
fentartására kórházi intézőséget létegt. 
A törvény értelmében a kórházi intéző- 
ség területén a kórházak fentartására 
befolyó összeg, ami az állami adó hasz 
százaléka, többé nem az állami, hanera 

az intézőségi pénztárba folyik be, amely 
ebből köteles kórházait fentartani. Tia- 
2022E gsseseeseesesese!esesgege 

Szállodából kulturpalota lesz 
és Nicolau Auram bivodalma október elsejével 

megszünik 
a szállodát október elsején bocsássa a vá- 

ros rendelkezésére, mivel azon a napon a 

bérleti viszony megszünik. 

Ezzel egyidejüleg a város vezetősége fel- 

szólitja az összes kulturális intézményeket, 

jelentsék be, vajjon a létesitendő kulturpa- 

lotában helyiségre igényt tartanak-e. 

Ugyanis a városi muzeumon, könyvtáron és 

a zeneakadémián kivül a lehetőséghez ké- 

pest elhelyezést kapnak a kulturpalotában a 

különböző kulturális intézmények is. A kul- 

turpalota terveit hamarosan elkészitik és át- 

alakitási munkálatok még a télen megindul- 

nak. A jövő ősszel a kulturpalotát - amely- 

nek hiányát ez a város már régen érezte - 

átadják rendeltetésének. 

................... 

Muszonnégy millió lei áll evente rendelkezésre 
a városnak és a megyének kórházi célokra 

soara városában ez az összeg évi nyoic 
millió leire rug. A város ugy tervezi, 
hogy a kórházi intézőséget a vármegyé- 
vel együttesen alkotja meg. A vármegye 

területén kórházi célokra évi tizenhat 
millió lei folyik be, ami a város ezen jö 
vedelmével együttesen huszonnégy mi- 
ló leit tesz ki. Ebből az összegből nani- 
csak a város és a vármegye területén 
müködő kórházakat lehet fentartan 

hanem ujabb közegészségügyi intézmée- 

nyek létesitése is lehetővé válik. A város 
ideiglenes bizottsága tegnapi ülésén el- 

határozta, hogy a vármegyével a kór- 
házi intézőség együttes megalkotása ér 

dekében haladéktalanul megkezdi a tá 

gyalásokat. 
egeseseeesesesseegseseesseseseesesgse 

FELFEGYVERKEZNEK A FRAN- 
CIA RADIKALIS SZERVEZETEK. Pá- 

risi jelentés szerint a francia hatóságok 

megállapitották, hogy a jobboldali radi- 

kális szervezetek, első sorban a Tüz- 

kereszt frontszövetség, nagymennyiségü 

fegyverkészletek fölött rendelkezik. Az 
utóbbi időben feltünt, hogy a külföldről 

francia feladók által odaküldött gép- 
fegyverek és más hadi felszerelések visz- 

szaérkeznek azzal a megjegyzéssel, hogy 
a cimzett az átvételt megtagadta. Ezeket 

a küldeményeket a radikális pártok bi- 
zalmi emberei a francia kikötőkben át- 
vették, a párthelyiségekbe szállitották és 

ott elrejtették. Ezzel a ravaszul kigon- 

dolt rendszerrel sikerült eddig a hatósá- 

gok éberségét kijátszani. 

- Gyémántkereskedő rejtélyes eltü- 

nése. A párisi rendőrség egy állitólagos 
magyar gyémántkereskedő rejtélyes el- 
tünése ügyében nyomoz. Francia éksze- 

részek három millió frank értékü gyé- 
mántot biztak az eltüntre, aki azonban 
napok óta nem jelentkezett. A francia 

ékszerészek éppen azért feljelentést 

tettek a rendőrségen annak a kideritésé- 
re hogy a gyémántkereskedő megszö- 

kött-e vagy pedig bünténynek esett ál- 

dozatul. A nyomozás érdekében a ma- 

gyar gyémántkereskedő nevét egyelőre 

- Elitélt sikkasztó adótárnok. Az aradi 

törvényszék most itélkezett Nonu Vespa- 

sian volt chisineu-crisi adótárnok ügyében, 

akit 402.000 lei hivatali pénz elsikkasztása 

miatt vontak felelősségre. A tárgyaláson az- 

zal védekezett, hogy a sikkasztott pénz egy 

részét közcélokra forditotta és nagy össze- 

get kellett adni felettesének, egy pénzügyi 

felügyelőnek a megvásárlására, mert csak 

ugy érezte magát állásában biztositottnak. 

A törvényszék három évi börtönnel sujtotta 

Nonu Vespasiant és elrendelte azonnali le- 

tartóztatását, ami meg is történt. A biróság 

az enyhitő körülmények széleskörü alkal- 

mazására azért találta méltónak az adótár- 

nokot, mert egyrészt valóban közcélokra 

forditotta a sikkasztott pénzt, másrészt pe- 

dig megkönnyitették számára a visszaélések 

elkövetését, mert nem alkalmaztak megfe- 
lelő ellenőrzést. Az itélet ellen a vádlott fe- 

lebbezést jelentett be. 

MEGALAKULT AZ UJ SPANYOL KOR- 

MANY. Madridi jelentés szerint az uj spa- 

nyol kormány megalakult. Miniszterelnök 

és pénzügyminiszter Chapapriate, hadügy- 

miniszter Roblet, külügyminiszter pedig 

Lerroux volt miniszterelnök lett. Az uj mi- 

niszterelnök a lapok tudósitói előtt hangsu- 

lyozta, hogy programjának főpontja az uj 

választói törvény, továbbá az alkotmányre- 

form megalkotása, az ország gazdasági és 

pénzügyi talpraállitása, valamint az októ- 

beri forradalom által még mindig izgalom- 

ban levő közvélemény végleges megnyugta- 

nem közlik. 

a tanitás ismét 

Piata Plevnei 3 Plevnei 
z Jelentkezni délelőtt 11-221-ig, délután 5- 7-ig ele 

tása. 

megkezdődö 

i 83. szána alatt 

tönzött vizsgának vetette alá. A vizsga vé- 

Tüe Bertitz- School 
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imbs Románáa 
langue francsise 

lingna Raliana 
lengua espanola 
Deutsche Spiache 

Englisn language 
Rusky jazik 
Srbsy jezik 
Magyar nyelv 
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MBoeiratkozás reggel8-től ested oráig. 

- Nyelvvizsgát tesznek a közjegyzők is 

A helybeli itélőtábla területén müködő ki- 

sebbségi közjegyzőket és helyetteseket ok- 

tóber elsejére nyelvvizsgára városunkba 

rendelte. A rendelkezés értelmében váro- 

sunkból Graczy Károly dr. és Schmidt Jó- 

zsef dr. helyettesek, ezenkivül Buschmann 
Andor dr. lipovai, Fitz Pál dr. oravitai, Szik- 

lay György dr. detai közjegyzők, Joanovici 

Emil dr. jimboliai és Bock Bernát dr. caran- 

sebesi közjegyző a jelennek mez a 

nyelvvizsgán. 

- Nyári meleg után erős zivatar. Tegnap 

egész napon keresztül meleg uralkodott. 

Délelőtt tiz órakor 20, délután félnégykor 

pedig 28 fok meleget mutatott a hőmérő ár- 

nyékban. Este kilenc órakor villámlás és 

dörgés közben nagy szélvész támadt, később 

a zivatar távolodott és megeredt az eső. A 

zivatar nyugati országokból érkezett. Kla- 

genfurti jelentés szerint Karintiában nagy 

zivatar volt, melyet jégeső követett. Husz 

centiméter magasságu jég boritott be min- 

dent. A sok villámlás két helyen tüzet is 

okozott. A meteorológiai intézet jelentése 

szerint élénk délnyugati, nyugati és észak- 

nyugati szél várható növekedő felhőzettel. 

számos helyen esővel és zivatarral a hőmér- 

séklet alig változik, keleten némileg csök- 

ken. 

Foto-amateurök! 
Figyelem! 

Vásárolják az 

AGFA Premium-filmet 
fotoszaküzletben 
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A rögtonzőlt vizsga 
alapján négy mozdonyvezeiő megmaratd 

allásában 
A vasut kerületi fegyelmi birósága teg- 

nap ülést tartott, hogy a legutóbbi román 

nyelvvizsgán elbukott Dávid Károly, 

Rökk József és Kammer József timi- 

soarai, valamint Vin cze János aradi moz- 

donyvezetők ügyét tárgyalja. A fegyelmi bi- 

róság elnöke Butureanu táblai tanács- 

elnök volt, tagjai pedig Radulescu Octavian 

és Olteanu vasuti felügyelők. Fehér Kristót 

dr. ügyvéd a mozdonyvezetők védője hang- 

sulyozta, hogy azok birják annyira a román 

nyelvet, amennyire szolgálatuk ellátásában 

szükségük van és kérte a fegyelmi biróság 

hogy erről vizsgáztatás után győződjék 

meg. A kerületi fegyelmi biróság eleget tett 

a kérelemnek és a négy mozdonyvezetőt rői 

gén a biróság megállapitotta, hogy min 

négy mozdonyvezető kellőleg birja a rom 

nyelvet és azért valamennyit felmentette 

fegyelmi vétség alól. A kerületi fegyelmi bi 

róság döntése alapján a négy mozdony 

, akit az elsőfoku fegyelmi biróság el 

csátásra itélt, továbbra is állásába 
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gustin főpolgármestert, hogy a főváros- 

ban a postatakarékpénztár vezetőségé- 

vel a kölcsön részleteire és feltételeire 

vonatkozólag tárgyalásokat folviasor 
Coman főpolgármester még e hét végén 

utazik a fővárosba. 

-A vármegye hozzájárulása az uj 

román püspökséghez. A vármegye ideig- 
lenes bizottsága tegnap tartott ülésén 
elhatározta, hogy a Timisoarán felálli- 
tandó görög keleti román püspökség fen- 
tartási költségeihez évente egy millió 
leiel járul hozzá. 
-A fekete tőzsdén spekuláló kereskedő. 

A fővárosi vizsgálóbiró vád alá helyezte 

BercoviciB. kereskedőt, aki a Nemzeti 

Bank kiküldött felügyelőjének jelentése sze- 

rint külön számlát vezetett belföldi leiekre. 

Bercovici továbbá 1932 novemberétől 1933 

márciusáig különböző összegü fizetéseket 

eszközölt Chiris Antoine grassei cég ja- 

vára, amelytől 510 svájci frankra kiállitott 

csekket i is kapott és azt a fekete tőzsdén ér- 
tékesitette. 
Megsemmisitettek két magyaror- 
szügi mandátumot. Budapesti jelentés 
szerint a közigazgatási biróság most 

döntött a debreceni és nyirbátori képvi- 
selőválasztások ellen beadott peticiók 
ügyében. Debrecenben Lázár Andor 
igazsásügyminisztert, Nyirbátoron pe- 

dig vitéz Turánszky Pált választot- 
ták meg képviselőnek. A közigazgatási 

biróság mindkét választást megsemmi- 
sitette és a két kerületben uj választást 

rendelt el. 

- Lovrin község neve nem változik 
meg. Lovrin bánsági község tanácsa 

elé nemrég azt a javaslatot terjesztet- 
ték, hogy a község nevét változtassák 

meg román hangzásu névre. A községi 

tanács a javaslatot elutasitotta, ami el- 
len a lovrini román tanitó a helyi revi- 

ziós bizottsághoz felebbezett. A reviziós 
bizottság a felebbezést tegnap tárgyalta, 
azt elutasitota és helybenhagyta a köz- 
ségi tanács határozatát. Igy tehát Lov- 
rin neve továbbra is Lovrin marad. 

Hölgyek 
szives rendelkezésére állók 
négy hónapi távollét után 

ujból megnyilt nőidivat szalonomban 

Tőth Károly. nőiszabó 
III.. Str. fimoteiu 1, református-ház, 

I. emelet. 

- Fekete papok palosája. Ez a cime an- 

nak a rendkivül érdekes képekkel illusztrált 

eikknek, amely Tolnai Világlapja uj szá- 

mában jelent meg. A legkiválóbb magyar 

iirók novellái mellett számtalan remek cik- 
ket, nagyszerű folytatásos regényt és közel 
száz pompás képet talál az 

szerü képeslapban. 

A Magyar Leányegylet október el- 
sején kezdi francia nyelvtanfolyamát a 
délelőtti órákban. Jelentkezni lehet 

kedden és péntekken délelőtt 11-12- -ig 
agy kedden este 7-8 óráig a Magyar 
ázban levő egyleti helyiségben. 

olvasó a nép- 

- A devizacsalót nem engedik szabadon. 
Megirtuk, hogy a fővárosi törvényszék vád- 
tanácsa elutasitotta Vasilescunak azt 

relmét, hogy megfelelő biztositék ellené- 

ben helyezzék szabadlábra. A törvényszék 
ése ellen vl felebbezést jelentett 

rmizenhés millió lei kölcsönt vesz fel 
a város. A belügyminiszter nemrég - 
mint azt megirtuk - hozzájárult. hogy 
aváros a felépitendő görög keleti román 
székesegyház céljaira tiz, a vágóhid ki- 
épitésére és modernizálására pedig hét 
millió leinyi kölcsönt vehessen fel a pos- 
tatakarékpénztártól. A város ideigienes 

bizottsága most megbizta Coman Au- 

T 

Szűcs Lásztá ma 

a 
Mint azt már előre jeleztük, Szücs 

László, a Theater an der Wien és több 

nyugati város hedvenc tenoristája, ma 
este tartja széles skáláju, a közönség 
minden rétegét kielégitő, népszerü 
hangversenyét. A gazdag müsor egy-egy 
kimagasló áriája nem kisebb lesz, mint 
a 7-idónő hires Eliazar áriája, Rigolet- 
tó, Bajazzó, Parasztbecsület brilliáns ér- 
tékü hires tenoráriái, ugyszintén az el- 
mult szezon leghiresepb Lehár Ferenc 
és Kálmán Imre operettek világhirü 
slágerei. A konvencionális Schubert-da- 
lokon kivül Szücs László a könnyü mu- 
zsát is szolgálva Kiepura, Schmidt Jó- 
zsef és Tauber Richard világhirü film- 
jeinek slágereit is bemutatja. Eme mü- 
sorrészletből kitünik, hogy Szücs Lász- 
ló, aki annak idején nemcsak városunk 
elitjének, de a külváros polgárainak is 
dédelgetett kedvence volt, a közönség 

Szinház 
éneket 

.......................................... osesee 

vátosi szinháztan 
eme rétegeit müsorával igaz szórakoz- 
tatásban óhajtja részesiteni. Kétely nem 
fér hozzá, hogy a mai estély iránt rég 
nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg 
és ennek tudható be, hogy hangver- 
senyre olyan tömeges jegyelőjegyzés az 
utóbbi időben nem volt, mint most Szücs 
László estélyénél. Nincs olyan szegény 
ember, ki Szücs Lászlót ma este nem 
hallgathatná meg, mert már tizenöt lei- 
ért is részesülhet ebben a müvészi szó- 
rakozásban. De a páholyközönségnek 
sem jelent anyagi megterhelést, mert a 
páholyok helyárai is szokatlanul olcsón 

nyertek megállapitást. A müvészi és 
mégis népszerü müsor és a szokatlanul 
élénk érdeklődés biztositékai annak, 

hogy a közönség a felejthetetlen élmény 
emlékével fog Szücs László mai estélyé- 
ről távozni. 

-— 

Amerikai sportkörökben óriási érdek- 
lődés nyilvánult meg azon mérkőzés 
iránt, amelyen Max Baer, Schmeling 
legyőzője, megkisérelte elvesztett viiág- 
bajnokságának visszaszerzését. Max 
Baer ellenfele Joe Louis néger ököl- 
vivó volt. A mérkőzésen az első és má- 
sodik menet a néger fölényét mutatta. 
Gyors ütéseivel rövidesen harcképtelen- 
né tette Max Baert, aki a második me- 

netben már erősen vérzett, a harmadik 

menetben pedig földre is került. A ne- 

Szokatlan ügy foglalkoztatja a ma- 
gyar sportköröket. A magyar futball- 

sport legbelső kulisszái mögött mind ha- 

tározottabban bontakozik ki az a vád, 

hogy a magyar bajnokságban résztvevő 
egyik csapat trénere a játékosok teljesit- 
ményének fokozására a legsportszerüt- 

lenebb eszközhöz folyamodik és a mérkő- 

zések előtt koffeinnel serkenti őket kü- 
lönleges teljesitményre. A dopingolásra 
a beavatottak szerint azért van szükség, 

hogy a tréner egyébként ingatag helyze- 
tét a csapat kitünő szereplésével megszi- 
lárditsa. A vád sulyosságára való tekin- 

tettel szigoruan bizalma.s nyomozást in- 

ditottak, mindeddig azonban csak egyet- 
len terhelő bizonyitékot sikerült produ- 

kálni. A kezelésbe vett játékosok közül 
az egyik bevallotta, hogy több esetben 

engedett a kérésnek és koffein injekció- 
val készült a nehezebb mérkőzések sike- 

res megoldására. Ezt a bizonyitékot 
azonban nem feogadták el teljes értékü- 
nek és tovább folytatják a nyomozást. A 

Tizenkile nemzet 
a lövész világbajnoki versenyeken 

Rómában megindultak a lövész világ- 
bajnoki versenyek, amelyeken tizenki- 
lenc nemzet versenyzői indulnak. A leg- 
nagyobb csapattal az angolok, finnek, 
svédek, svájciak, esztek, németek, görö- 

Sport 
Csunyán elintézte a néger boxoló Max Baert 
aki végleg lemondhat a világbajnoksásról 

gyedik menettel azután véget is ért a 
mérkőzés, mert a néger pörölyütései kö- 

vetkeztében Max Baer nem tudta foly- 

tatni a küzdelmet. A sportlapok egyön- 

tetü megállapitása szerint még sehol 

sem vivtak ilyen vad, gyilkos ütemü 

mérkőzést. A néger boxoló győzelmével 

kapcsolatban az amerikai lapck megem- 

litik azt is, hogy Joe Louis a mérkőzés 

előtt három orával házasságot kötött 

Jnjekciókhat dopingolia egy lelkiismevretlen 
teénet a játékosokat iohozottabb teljesitményekee 

Trotter Marva néger gépirónővel. 

magyar sportban még nem merült fel 

hasonló vád és ezért érthető az izgalom 

sportvezetők között. A váddal kapcsolat- 

ban Langfelder Ferenc, az Ujpest 
igazgatója kijelentette, hogy a vád, bár 
hihetetlenül hangzik, nem elképzelhetet- 

len. Az injekció ideig-óráig hatásos le- 

het, de romboló munkája végeredmény- 
ben a legsulyosabb következményekkel 

jár. A mesterséges beavatkozás fizioló- 

giai és pszihikai szempontból is fokozott 

teljesitményre képesiti a játékosokat, 

tehát a lelkiismeretlen és önző tréner 

szempontjából csábos lehet a dopingszer 
használata. Ez a szisztéma azonban ál- 

lati nivóra sülyeszti le az embersportot, 

mert nem lehet a játékosokat lovakként 

kezelni. A legérdekesebb, hogy a szabá- 
lyok nem büntetik a dopingszerek hasz- 

nálatát. Az eset után azonban valószinü- 
leg eltiltják, de ezenkivül emberi szem- 

pontok miatt szigoruan eljárnak az önző 

tréner ellen. 

gök, magyarok, spanyolok és franciák 

jelentek meg. A mesterlövők a verse- 

nyek előtt bemelegitő tréninget tartot- 
tak, amelyen a legjobb eredményt a len- 
gyel Wasawiczérte el 424 ponttal, 
mig a magyar Zsótér 423 pontot ért 

Budapesten tegnap délután a kü 
kedelmi bizottság ülésén hirtelen 

lett Fleischer Adolf, hatvan 
tendős részvénytársasági igazgat 

a mentőket hivták, meehalt 
szivbénulás okozta. 

órakor: Jönnek a matróz 

1935, SZEPTEM 

(Timisoara, L, 

L C. Bratianu 

nyomban meg 

aki saját költségén utazott a r 
lágbajnoki versenyre, az olimp 
tolylövő verseny tréningjén nyolc 
gával holtversenyben az első helyei 
zett. Ennek a versenyszámnak be 
küzdelmei ma kezdődnek meg. 

A kitünő csatárból 
tréner lett 

Rónai Ferenc, az oradeai zöl. 
csapat több mint egy évtizeden 
kitünő csatára, kilépett együttesé 
Craiováraköltözik, ahol mint 
fog szerepelni. Rónai távozásáv 
veszteség éri az oradeai futball 
eeeesesesesssesss00EL 0e8 

- A svéd király balesete. Stock 
jelentés szerint Gusztáv svéd ki 
a vadászaton könnyebb természet 
eset érte. A király lova egy ingo 
területen felbukott és ennek köv 
ben a király a kezén megsérült. 
- A cionista istentisztelet Ros 

alkalmával a zsidó liceumban pénte 
én este 47 órakor kezdődik. Di 
résztvehet mindenki, ki legalább ha 
ja tagja a zsidó nemzeti szövetségnek 
hat havi nyugtát előre kifizet) és 
fizető. 

- Az orosz szovjet élénk pr 
dája. A párisi Matin érdekes cikket 
arról, hogy Szovjetoroszország 
szomszédos államoknak milyen nag) 
sevista propagandát folytat. Ez 
paganda különösen Finnországba 
nagy. A finn ujságok vezércikkek 
nak a bolsevista propagandáról é 
sulyozzák, hogy a nagyhatalmak 
csülik ennek jelentőségét. 

- Vállalati igazgató hirtelen 

özi 
MOZIR M moso, 

Csütörtök, szeptemb 

Apolló-mozi: Egy keringő teérte 

Capitol-mozi: Válás után: Délu 

el. Vadnai Laszló magyar mesterlövő, select-mozi: Csillag ragyog a 



nult év novemberében a kisán- 
mok jegybankjainak kormány- 
urestipen értekezletet tartottak, 

k eredményei kielégitőek voltak. 
skozáson számos olyan határo- 
ztak, amelyek a három jegybank 
kapcsolatot megerősitették. A 

ősebb határozat szerint a há- 
bank kormányzói leszögezték, 
gazdasági helyzet megjavitásá- 

étele az aranyalapon nyugvó ál- 
nzügyi stabilizáció. Ennek a 
nak az volt a következménye, 

nkások fizetett szabadságára vo- 

lag elvi jelentőségü döntést ho- 

helybeli itélőtábla. A ki nem adott 

dság kérdésében ugyanis a helybeli 
iróságnál két felfogás alakult ki. 
k szerint a szabadság összefüg- 

áll a fizetéssel, illetve a munka- 

tehát, amennyiben a szabadság 
ése érdekében beadott keresetet 

adság megtagadását követő három 

nyujtják be, az elévült és nem 

ő meg, mig a másik felfogás az 

hogy a fizetett szabadságra való 

iggetlen a fizetéstől, tehát a kárté- 

évek után is megitélhető. Hasonló 

volt Katona József munkásnak, 
egee 

elenn nyunvó állalános nénzügyi abitzátló 

Az elmaradt szabadság után járó 
etelés mem évül el és az három év 

után is érvényesithető 

osgeseseseg 

hogy Románia, Jugoszlávia és Csehszlo- 
vákia kitartottak a pénzügyi stabilizáció 

mellett. A jegybank kormányzóinak 
megbeszélése jó hatást gyakorolt a há- 

rom állam gazdasági életére és ezért a 
jugoszláv Nemzeti Bank kormányzója 

elhatározta, hogy Belgrádba ujból össze- 

hivja a jegypankok kormányzóit. Ezt a 

második ülést valószinüleg december hő- 
napban hivják össze. A tanácskozás na- 

pirendjét a kisántánt gazdasági bizott- 
ságának ülésén fogják meghatározni. 

aki a Katro nyomdában volt alkalmazva. 

Katona Józset kilépése után pert inditott 
a nyomda tulajdonosa ellen és az elma- 

radt szabadságáért járó összeget köve- 
telte. Követelését a munkabiróság meg is 
itélte, de a döntés ellen a nyomdatulaj- 
donos felebbezést jelentett be. Igy került 

az ügy a törvényszék elé, amely a feleb- 

bezést elutasitotta, majd végső fokon az 
itélőtábla foglalkozott az üggyel és elvi 
jelentőségü döntésépben kimondotta, 
hogy az elmaradt szabadságért járó kö- 
vetelés nem évül el s ezért végső fokon is 
megitélte Katona József jogos követe- 

lését. 

essesesesseseeeeeee 

ELUTASITOTTA A VAROS vETE- 

RANY VIKTOR FELEBBEZÉSÉET. 
Megirtuk, hogy Popovici Valer, a városi 

iparhatóság vezetője elmozditotta állá- 
sától Veterány Viktor dr. ipartestü- 

leti ügyészt. Veterány ez ellen a város 
vezetőségéhez felebbezést intézett. A vá- 

ros ideiglenes bizottsága tegnap foglal- 

kozott Veterány felebbezésével és azt 
szótöbbséggei elutasitotta. Veterány 
Viktor dr. ebbe nem nyugszik beie, ha- 

nem jogorvoslatért a közigazgatási biró- 
sághoz, ezenkivül a munkaügyi minisz- 

terhez is fordul. 

Antonescu pénzügyminiszter hazaér- 
kezik. Fővárosi jelentés szerint Anto- 

nescu Victor pénzügyminiszter, aki 
Párisban tartózkodott, ahol Laval fran- 

cia miniszterelnökkel és Bonnet francia 

pénzügyminiszterrel folytatott tárgya- 

lásokat, vasárnap visszatér az országba. 

Románia szeptemberi exportja. A külke- 

reskedelmet irányitó hivatal most állitotta 

össze a szeptember hónap első tizenhét nap- 

ján eszközölt exportra vonatkozó kimuta- 

tást. Ebből kitünik, hogy a legtöbb román 

áru Olaszországba került. Ezen idő alatt 

ugyanis 148 millió 27.987 lei értékü áru- 

mennyiséget szállitottak Olaszországba, 

amely a fenyegető olasz-abesszin háborura 

való tekintettel főleg mezőgazdasági termé- 

nyeket és állatokat vásárolt Romániában. 

Románia a tizenhét nap alatt összesen 788 

millió 246.299 lei értékben szállitott ki áru- 

cikkeket külföldre. 

Eredményre vezettek a jugoszláv- 

magyar tárgyalások. Belgrádban véget 

értek a jugoszláv-magyar gazdasági ve- 

gyes bizottság tárgyalásai, amelyek öt 

napig tartottak. A tárgyalás mindkét 

részről a legszivélyesebb hangon folyt és 

eredménnyel végződött. Kölcsönösen fel- 

emelték a két ország árubeviteli kontin- 

gensét.Magyarország több gépet, edényt 

és textilnemüt szállit Jugoszláviába, Ju- 
.... 

7. grnar 

goszláviából pedig a az eddiginél több fát, 
kukoricát és halat visznek be Magyar- 
országra. 

Sertésvész a Bánságban. A Bánságban az 
utóbbi időben sertésvész pusztitott, amely 

hivatalos megállapitás szerint különösen 

Darova, Petrosa, Lugoj, Bálint, Baile Her- 

culane, Mehadia, Caransebes, Jahar, Cos- 

teiu, Salha és Tipari környékén okozott 

nagy kárt a sertésállományban. A kár egye- 

dül Severin megyében mintegy négy millió 

lei volt. El kellene rendelni a sertések hiva- 

talos védőoltását és erre a célra olcsó szé- 

rumanyagot a gazdálkodók rendelkezésére 

bocsátani. 

Érdeklődés a jugoszláv szilva iránt. Jugo- 

szláviában megindult a szilva exportja. Kü- 

lönösen osztrák és török kereskedők érdek- 

lődnek a jugoszláv szilva iránt. Jugoszlávia 

szilvatermése bőséges és jóminőségü ugy, 

hogy az export jelentős lesz. 

Emelkednek az árak a gabonapiacon. 

A bánsági gabonapiacon az exportlehe- 

tőségek növekedésével kapcsolatban ár- 
emelkedés következett be. Az irányzat 

különösen buzában, árpában és tengeri- 
ben barátságos. A piaci árak a követke- 
zők: bánsági buza 360, torontáli buza 
365, uj tengeri októberi-novemberi szál- 

litásra 230, decemberi-januári szállitás- 

ra 240, ótengeri 315, zab 290, korpa zsák 

nélkül 250, takarmányárpa 300, tavaszi 
árpa 310, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból zsákkal együtt 650, nagymalmi 

liszt 680, tökmag 560-570 lei száz ki- 

lónkint. A lucerna 25, a lóheremag pedig 

30 lei kilónkint. 

Jugoszláv buza megy Csehszlovákiába. A 

Vreme cimü belgrádi lap értesülése szerint 

Jugoszlávia és Csehszlovákia között tárgya- 

lások folynak Prágában tizezer vagon jugo- 

szláv buza vásárlása ügyében. A lap szerint 

a tárgyalások kedvező mederben folynak és 

remélhető, hogy a jugoszláv buza exportá- 

lása rövidesen megindul. 
saeesessesseseseeseseeeses8esegeeses 
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yszerre csak hozzájuk lépett egy 

mber és legnagyobb csodálkozá- 

magyarul szólt hozzájuk: 

ocsássanak meg az urak, ha zava- 

A beszédjükből hallom, 

onfitársak vagyunk. Nagy László 

s vagyok. 

Gerezdesfiuk nagyon megörvend- 

honfitársnak. Halvany, beesett 

armincöt év körüli férfi volt. A 
éből hamarosan megállapitották, 

gen jó modoru, müvelt és világ- 

t emberrel van dolguk. 
a hivták az asztalukhoz és kelleme- 

zórakoztak. 

egemlitették azt is, hogy elutazás 

állanak, de előbb még körülnéznek 

on éjjeli életében. 

ikkor hát szivesen ajánlom fel 

olásomat, = szólt Nagy László 

, - én már hét éve lakom itt és 

osan kiismerem magamat. 
ajánlatot örömmel elfogadták. 

ervos elvezette őket egész csomó 

s helyre. Megismertek több olyan 

ebujt is, amelyekről eddig csak a 

ivregényekben olvastak. Láttak 

helyeket, ahová nem lett volna ta- 

508 egyedül belépniök. Csodálkoztak 

ogy nemcsak senki nem bán- 

őket, de még goromba szóban sem 
és ka láthatóan züllött és bünöző 

is titkolták emiatt az orvos előtt megle- 

petésüket. 
- Hát kérem, ez érthető, - magya- 

rázta meg a dolgot Nagy doktor, - a 
szegények ingyenes klinikáján dolgo- 
zom és ezek az emberek gyakran keres- 
nek fel nemcsak betegségükkel, hanem 

még inkább a verekedések során szerzett 
sebesüléseikkel. Munkámat igy hálálják 
meg, hogy háboritlanul járhatok azok- 
ban a lebujokban, amelyeknek ők a 

törzsvendégei. 

Az éjszakai vándorlás során meglehe- 

tősen sokat ittak is. Inkább csak a két 
Gerezdes testvér ivott. Nagy László in- 

kább ugy tett, mintha inna. 
Az egyik kiskorcsmában nehéz vörös- 

bort ittak. Alig nyeltek le nehány 

kortyot, ugy érezték, mintha a szem- 

héjuk olomból volna. Annyira megne- 
hezedett. Aztán egyszerre kihagyott az 

emlékezőtehetségük. Elaludtak. 
Amikor órák multán felébredtek, az 

egyik Themze-hid alatt találták magu- 
kat. Az ébredésük nem magától követ- 
kezett be, hanem egy kemény tekintetü 
angol rendőr, a fehér gummibotos police- 

man rázta fel őket. 
- Hello, gentlemans, 

felkeini! Ez nem hotel! 
Révedezve néztek körül. Azt hitték 

álmodnak. De a következő pillanatban 

érezték a testi fájdalmat, amelyet a 

kemény kockaköveken órákon keresztül 

való fekvés okozott. 

Kábultan, elgyengülve, szédelegve tá- 

pászkodtak talpra. 

- Hogy kerültek masuk ide? - kér- 

dezte a rendőr. 
Az ám. Hogyan kerültek a hid alá? 

ia ezere volna tudni. De 

hello, tessék 

- Hol van Nagy doktor? - kérdezte 

egymástói a tekintetük. 

Az orvos azonban nem volt sehol. 

Aztán önkéntelenül a zsebeikhoz kap- 

tek. Bizony azok üresek vltak. A pén- 

zuk és az órájuk hiányzott. Irataikat 

azonban magnuknál találták. 

Valahogyan igyekeztek dolgukat meg- 

magyarázni a rendőrnek, aki a legköze- 

lebbi őrszobára kisérte őket. 
Ott aztán a rendőrtiszt igyekezett ki- 

hámozni a való tényállást. 
Mindenekelőtt a központi bejelentő 

hivatalból nyert telefoni felvilágositás 

alapján megállapitotta, hogy London- 

ban nincsen egy Nagy László nevü ma- 

gyar orvos. Ellenben a kapott személy- 

leirás alapján ugy vélte, hogy az egy 

SchwarzMóric nevü magyarországi szár- 

mazásu morfinistával azonos, aki az 

angol főváros legalsóbb söpredékével 

tart állandó összeköttetést. Mint épité- 

szeti rajzoló került Londonban de 

megismerkedett morfinistákkal és ha- 

marosan maga is szedni kezdte ezt a 

kábitó mérget. Fokról-fokra lezüllött és 

végül abból élt, hogy zsebtolvajoknak 

és utonállóknak szállitotta az áldozato- 

kat. Azért aztán ellátták némi pénzzel és 

morfiummal. Ezért pedig bármire volt 

! 

kapható. 

- Végzetük - mondta a rendőrtiszt 

viselő, - önöket ennek a Schwarznak 

az utjába sodorta. Valószinü az a vörös 

bor, amelyet az éjszaka ittak, gyorsan 

ható álomport tartalmazott. Önöket az- 

után kifosztották és taxin, amelynek 

soffőrje a tolvajok cinkostársa volt, a 

hid alá szállitották és otthagyták. Bi- 

zonyosnak látszik, hogy az a kurta 

csapszék amelvben önöket elaltották és 

erek között, akik között jártak. Nem ki mondja meg nekik? I kirabolták, autón legalább egy órára, 

e 

esetleg másfél órára fekszik attól a 
hidtól, amely alatt önöket reggel a rend- 

őr megtalálta. 
A rendőrségtől azzal bocsátották el 

őket, hogy majd meginditják a nyomo- 

zast. 

Amikor ismét az utcán állottak, ta- 

nácstalanok voltak. Egyetlen penny sem 

volt a zsebükben. 

Akkor eszükbe jutott, hogy elmennek 
a szállodájukba és elhozzák kofferjei- 

ket. Szerencse, hogy a szállodai számlát 
már előző este kiegyenlitettek, mert 
nem akartak ezzel az elutazás reggelén 

bajlódni. 
Bűőrönddel a kezükben bolyongtak 

London utcáin, amig végre az egyik kül- 
városi utca egyik háza előtt megálla 

podtak. 

- Itt lakáscédulák vannak a kapun, 

= szólt András, - talán tudunk itt va- 

lami olcsó szobát kapni. 

A szobák tényleg nem voltak drágak 
a londoni viszonyokhoz mérten, azonban 
nekik ennyi pénzük sem volt. Már tá- 
vozni akartak, amikor a házfelügyelő 

igy szólt: 

- Ha az uraknak csak hálóhely kell, 

azt is adhatok. 
Es levezette őket a pincébe, amelynek 

egyik keskeny része deszkafallal volt el- 
különitve. Két priccs állott ottann 
- Itt olcsón alhatnak, moendta a 

házfelügyelőő 
Az odut, mert a helyiség valóban csak 

annak volt tekinthető, kibérelték. 
A következő időben abból éldegéltek 

hogy sorra eladták ruháikat és n 
oélkülözhető fehérnemüjüket, 

böző tárgyaikat, végül az üressé 
ketfereket is. 

Felyats következik ) 



Lemezek. 

rora énekel, Makowski-Boiko 

Hirek külföldre németül és franciául. Euda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Szentmise az egye- 

temi templomból, a Pázmány Péter Tudo- 

mányegyetem 300 éves jubileuma alkalmá- 

ból. 1: Előadás. 1.40: Hirek. 2: Szimfóni- 

kus zenekar. 3.40: Hirek. 

6: Gazdasági előadás. 6.35 

ptóhicdetések - 
mex 

Csütörtök, szeptember 26. Bucuresti. 1: 

Hirek, lemezek. 1.40: Hirek. 1.52: Lemezek. 

2.15: Hirek. 2.30: Lemezek. 6: Kis rádióze- 

nekar. 7: Hirek. 7.15: A rádiózenekar hang- 

versenyének folytatása. 8: Felolvasás. 8.20.: 

9: Felolvasás. 9.15: Braescu Au- 

zongorázik. 

10.30: Hirek. 10.45: Vendéglői-zene. 11.45: 

Tárgysorsjáték. 8: Hanglemezek. 8.25: Az 
operahiz diszelőadása. 9.45.: Külügyi ne- 
gyedóra. 10.10: Hirek. 11.45: Beszélgetées. 
11.30: Jazz, majd hirek. Budapest II. 6: 
Párbeszéd. 7: Cigánymuzsika. 8: Előadás. 
9.10: Hanglemezek. 10.30: Hirek. Bécs. Este 
11.10: Bécsi zene. 12.30: Tánczene. Belgrád. 
6: Tánclemezek. 11.20: Vendéglői zene. 
erlin. Este 8: Zongoramüvész játéka. 9.10: 

Tarka zenés-est. Milánó. Este 9.40: Zene- 
kari hangverseny. Prága. Este 8.25: Citera- 

rek, majd lemezek. 1.40: Tőzsde, sport. 1.52 

Lemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Lemezek. 6: 

Rádiózenekar. Flotow: Márta, nyitány. Sme- 

tana: Dalibor, ábránd. Schubert-Berthé: 

Három a kislány, egyveleg. 7: Felolvasás. 

7.15: A zene folytatása. Urbach: Csajkovsz- 

kii, egyveleg. Strauss János: Bécsi bonbo- 

nok. Cui: Ünnepi induló. 8: Hirek. 8.30: Bel- 

lini: A puritánok, opera Bécsből. Szünetben 

hirek. 11: Vendéglői zene. 11.45: Vendéglői 

zene. 11.45: Hirek külföldre németül 

Belgrád. 

zart: 

Milánó. 

és müvész játéka. 

rádió tárgysorsjátéka. 8.20: E 
kisérettel. 9: Külön nóta, szinm 
ban. 10.45: Hirek. 11.10: Ang 
adás. 12: Cigánymuzsika, utána 
dapest II. 6.40: Cigánymuzsika. 
lajka zenekar. 8.35: Előadás. 9 
kar. Bécs. Este 11.20. Kétzong 

Berlin 
A dur zongora és zenekari 
Este 11: Csellómüvész 

Róma. Este 11 

Este 7: Jazz. 

nye. Stuttgart. Este 11 

országos zenekar 

négyes. Strassburg. 9.30: 

estje. 10: A rádió szólistáinak hangverse- 

.40: Württembergi 
hangversenye. 

Enekesnő dal- franciául. 

Varsó. nepségének közvetitése. 

12: Lemezek. Budapest. 

Torna. 11: Hirek, majd időszerü apróságok. 

12: A Pázmány Péter tudományegyetem ün- 

1.25: Postászene- 

7.45: ka. Stuttgart. Este 10.30: Kama: 
fél után 1: Manén: Néró é és Acter r 
násos opera. Stockholm. Est 
hangverseny. Helsingkiből. Varsó. 

5.10: Elbeszélés. 

uvol 7: 

5.15: Mandolinzenekar. 7: Zongora és cselló- 
szólók. 11.25: Könnyü és tánczene. 

Gyógytárat veszeb? ! 

Kérek ajánlatot közelebbi körülirással 
1,000.0007 jeligére a kiadóba. (3397) 

Oktatás Vakás 
Halló tisztviselők! 

Október 3-án kezdem francia nyelvtanfolya- 

momat kisebb csoportban. Havi 8 óra 100 iei. 

Jelentkezni hétfőn és csütörtökön este fél §- 

tól fél 9-ig. Várnay, III., Piata Asanesti 5. 

I em. 8. (3379) 

ikalmazás 

Tanulófiu 

azonnalra felvétetik. Rédei rádió. Bulev. Ca- 
rol 14. (3422) 

Cukrászdába 
3 nyelvet beszélő, jó házból való kiszolgáló 
kisasszony azonnal felvétetik. Akik már 
cukrászdában voltak, előnyben részesülnek. 
Fizetés havi 800-1200 leiig és koszt. Cim a 
kiadóban. (3478) 

Mindenes 

főzni tudó, fiatal, jó bizonyitvánnyal, mi- 
előbbi belépésre kerestetik. Bodó, III., Str. 
Varlam Metropolitul 4. (3479) 

raktárnoki, vagy ehhez hasonló állást Ee- 
res. Cim a kiadóban. (3365) 

Apolónőnek 

ajánlkozik középkoru özvegy nő, ki hoss-u 
bizonyitványokkal rendelkezik. Vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. (3404) 

Irodakisasszony, 

ki perfekt magyar, német, gépirás-levelezés 
e nydé jártas, azonnalra állást ke- 

(3412) 

C Adászvétel 

Olcsó vétel! 

Márkás olajfestmények, bronzvázák, má: 
ványoszlop, szőnyegek, Biedermayer-fotel, 

antik szekrény stb., minden elfogadható 
árban eladók. Belgiana A. G, I., Str. Emi- 
nesecu 6. (3301) 

Szép rézágy 
elesén eladó. Cim a kiadóban. 
. (3424) 

Eladók 
ebédlő, kerek asztal, 4 kárpitozott székkel, 

veg kredenc, vitrin, fali szekrény vitrin, 
ohányzó asztal, női iróasztal fotellel 

0 lei, 2 magas virágállvány, 2X3 m. 
apjuszőnyeg egész uj 650 lei, 10 m. sző- 

édő, lenből 1 m. 50 lei, tiszta rézgar- 
180 lei, plüs abrosz 600 leijért. Erdek- 

lődni 8-4-ig Str. Wilhelm Mühle 34, föld- 

Modern, renovált 
négyszobás lakás, elutazás miatt november 
elsejétől előnyös feltételek mellett bérbeadó. 
Cim: II., Str. Stefan cel Mare 4 szám. Meg- 
tekinthető egész nap. (3426) 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, fürdőszoba használattal, 
lehetőleg urihölgynek kiadó. Cim a kiadó- 
ban.. (3401) 

üzlethelyiség 

Str. Mercy 4 sz. alatt október 1-re kiadó. 
Bővebbet Dr. Gyulay irodájában, telefon 
23-34. (3416) 

5 szobás ház 

eladó. Ugyanott lakás kiadó. Pap Vince, Ro- 

éntek, gzeptember 27. nenrest 1: 

kar. 1.45: Hirek. 3.40: Hirek. 5.10: Előadás. 

5.45: Hirek. 6: Cigánymuzsika. 6.35: Sport- 

közlemények. 6.50: Hanglemezek. 7.15: A 

Kiadó 

egy szobás, modern lakás, pontosan fizető 

gy ektelen házaspárnak, nov. 1-re. IV. 

ker D. Sturdza-utca 58. (volt Csillag-utca.) 

(3393) 

gedümüvész játéka. 11. 15. Könn 
és tánczene. 

Csendes családi házba 
2 szobás lakás fürdőszobával, vizv 
november 1-re havi 1400 leiért ki 
tekinthető a délutáni órákban, I 
Vladimirescu 40. 

Uj villában 

száraz, napsütéses szoba-konyhás szuterén 

lakás kiadó gyermektelen házaspárnak. III., 

Str. Gen. Mosoiu 5, Püspök-hid közelében. 

(3477) 

Briatianu. 

lakás, Bulev. 

alatt november 1-re kiadó. 
bong és Sechneider-cégnél, Timisoa 

Modern lakások 
3 és 4 szobások, valamint 1 szobá 

Diaconovici Loga 

Közel 

Modern 3 szobás 

tiszta lakás, mellékhelyiségekkel november 

1-től kiadó. Közelebbit III., Str. Romulus 28. űülöntéte 
a410) HARISNYASZEM-FELSZED 

kiado stoppolást, olcsón vállalok. Uriháza 
modern 2 szobás udvari lakás, parket és megy j Str. B. Dela 
fürdőszobával. Weisz, IV., Splaiul Tudor apu alatt jobbra. 

Vladimirescu 31. Telefon 19-98. (3396) 

2 szobás 

lakás, közel a villamoshoz, uj épületben 1200 

leiért október 1-től kiadó. I., Bulev. Hasdeu társalgás. 
nat, Str. Laetiu 6. (3425) 

Menetjegyirodájának 
rendezésében 

Indulás 1935 szept. hó 30-án reggel 7.55-kor 
Visszaérkezés október hó 4-én 

Szükséges okmányok: Állampolgársági bizonyitvány má- 
solata és egy a kerületi rendőrség vagy községi jegyzők 

által láttamozott ténykép. 

Részvételi dijak, melyben utlevél, vizum és vasutijegy 

18. TMTE-pályánál. (3411) 

Iskolás leányka 
uri családnál ellátást nyerhet. III. 
morandului-utca 4. Magyar, német 

Cim a kiadóban. 

Különféle fehérnemü varrás 

vállal elsőrendü fehérnemü varrón 
III, Str. Romulus 72. 

küldendők. 

Közremüködő vagy finanszirozó 
társat keres 

évtizedes multu, jónevü üzem. S 
tőke 3-500.000 lei. Ajánlatok , 
kereskedelem" jelige alatt a kiadó 

diia oda és vissza benfoglaltatnak: 

Veliki Kikindára 

Senta 
Subotica 
Sombor 
Osijek 

ANovVi-Sad 
Beograd 

Miután az utaslétszám korlátozva van. 

fudunk helyeket 

zint az udvarban. (3423) 

Petrovarádra Magybecskerek 

lelemkezési határidő visszavonhafattanul 1035 szentember 26 d. u. 5 óra. 

lelentkezni lehet lapunk kiadóhivatalában, valamint a Köznonti Bank 
Erőa Meyjegyiratálátat nl . 

lei 495- 

3 

895- 

1060- 

csak a jelentkezés sorrendjében 
biztositani. 

I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 

Hirlap mellett) van, ahol, mint 

olcsón vállalom kérvények, kere 

stb. kifogástalan forditását, ill 

irását román, magyar, néme 

Fogorvos (nő) 

társat keres fogtechnikus. 

„Biztos egzisztencia" jeligére a kia 

talba kérek. 

Ajái 

aruunmmmrnmmnumumarunmin a. 


